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Цель: Познакомить детей со знаками альтерации в музыке.
Задачи урока: 
Образовательные:
1.Проверить знания учащихся по прошлым темам.
2.Научить распознавать в музыке диез, бемоль, бекар.
Воспитательные:
Создать творческую атмосферу на уроке, способствующей более полной реализации творческого потенциала детей.
Развивающие:
1.Учить внимательно  слушать музыку, анализировать.
2.Развивать музыкальное мышление, уметь сравнивать и сопоставлять.
3.Развивать вокально-хоровые навыки.
Музыкальный материал:
В.В.Алеев «Особенные знаки».
Н.Тананко «Мажор и минор».
Попевка «Здравствуйте ученики».
Попевка «Про диез и бемоль».
Тип урока: изучение нового
Вид урока: урок - игра
Методы:
1. Повторение пройденного методом устного опроса.
2. Беседа с учащимися, с использованием средств  визуальной и слуховой наглядности  (презентация, слушание музыки).
3. Анализ музыкальных фрагментов, формулирование выводов в ходе беседы.

	Учитель
	Ученик

	ХОД УРОКА

Организация на урок:
Звучит отрывок из песни «Мажор и Минор» (без слов)
Актуализация
Здравствуйте, ребята!
Давайте поздороваемся с вами музыкально.
Исполнение попевки - приветствия
(Сначала звучит в мажоре)

Садитесь, пожалуйста.  А я могла поздороваться с вами вот так.
Исполнение попевки – приветствия в миноре.
Какое звучит лучше?

А почему?
Чем они отличаются?


А как мы называем звучание, которое светлое, радостное, солнечное?

А которое  звучит пасмурно, дождливо?
Мажор и минор дарят нашим ноткам настроение.
Мажор –  веселое.
Минор –  грустное.
 А давайте споем про них песню.

Исполнение песни «Мажор и минор»

Какие нотки вы знаете?

А где они пишутся?
Как можно отличить мажор и минор?
Как это происходит?
У ноток есть свой секрет.  Попытаемся его раскрыть. Постановка цели.

Работа по теме.

И сегодня мы попытаемся этот секрет раскрыть.
Готовы?
Тогда вперед!
Давайте споем мажор на пяти нотках.
А теперь минор.
Что изменилось?
А какая нотка изменилась?

В  нотной  записи рядом с ноткой появляется значок  (бемоль). Он делает нотку ниже. И у нас звучит минор. 
Но есть еще знак (диез). Он повышает нотку.
А есть знак, который отменяет повышение и понижение звука. Он называется бекаром. 
Давайте сядем поудобнее  и споем попевку про диез и бемоль.
Я задаю вопрос, а вы отвечаете.

Разучивание и пение попевки.
 Молодцы! 
А вот создатель программы, по которой мы занимаемся В. Алеева сочинил целую песню про эти знаки.
Вот послушайте!
Слушание песни.
А теперь давайте ее разучим.

Работа над песней.
Молодцы! Вижу, что вы готовы сыграть со мной в игру ДИЕЗ - БЕМОЛЬ.
Первый куплет поют девочки, второй поют мальчики, а третий – приглашенные на урок.
Молодцы!
Рефлексия
Что нового узнали на уроке?


Как вы оцениваете свою работу сегодня? Мажорно или минорно?
На такой веселой ноте, а точнее на мажорной ноте я хочу закончить свой урок. 
И предлагаю спеть.
Исполнение «Веселая песенка»

До новых встреч!


























	















Конечно первое.

Потому что оно веселое, радостное, светлое, а другое пасмурное. И вообще так никто не здоровается.

Это мажор.


Это минор.










До, РЕ, МИ, ФА, СОЛЬ,ЛЯ,СИ.

На нотном стане.












Звучание.
Третья нотка.


































Что есть в музыке специальные знаки, которые могут менять звучание нот. Это – диез, бемоль, бекар.
Мажорно.















